

# “九二共识”30周年座谈会在京举行

汪洋出席并讲话

新华社北京7月26日电 “九二共识”30周年座谈会26日在人民大会堂举行。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席并讲话。他强调,推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程,是全体中华儿女的共同愿望,是中国共产党解决台湾问题的基本主张。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实新时代党解决台湾问题的总体方略,广泛团结海内外中华儿女,坚持一个中国原则和“九二共识”,共创祖国统一的历史伟业,共享民族复兴的伟大荣光。

汪洋指出,30年前,两岸中国人选择以对话代替对抗、以沟通化解分歧、以协商促进合作,达成了各自以口头方式表述“海峡两岸均坚持一个中国原则”的“九二共识”,其核心要义是“海峡两岸同属一个中国,共同努力谋求国家统一”。这一过程和内容均有明确的文件和文字记录,任何人、任何势力都否定不了、歪曲不了。“九二共识”明确了两岸关系的根本性质,奠定了两岸关系发展的政治基础。坚持“九二共识”,赞成一个中国原则,两岸关系就能改善发展,台湾同胞就能受益;否认“九二共识”,背离一个中国原则,两岸关系就会紧张动荡,损害台湾同胞切身利益。

汪洋强调,我们坚持“九二共识”,体现的是对两岸民意的尊重,维护的是两岸同胞的利益,捍卫的是两岸关系和平发展的成果。我们愿意以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景,愿在一个中国原则基础上,同台湾各党派、团体和人士就两岸政治问题和推进祖国和平统一进程的有关问题开展对话沟通、民主协商。一切有利于

发展两岸关系、促进祖国统一进程的主张和努力,我们都欢迎和支持。“台独”分裂是祖国统一的最大障碍,是民族复兴的严重隐患。台湾当局拒不承认“九二共识”,一些国家纵容鼓动“台独”分裂势力滋事挑衅,发展下去只会将台湾推向灾难深渊,给广大台湾同胞带来深重祸害。任何人、任何势力都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志和强大能力。广大台湾同胞要深刻认识统一一有好处,“台独”是绝路,外人靠不住的道理,做堂堂正正的中国人。

尤权主持座谈会。万鄂湘、苏辉等出席。中央和国家机关有关部门、人民团体负责同志,海协会在京理事及部分在京台商台胞代表等参加。

算前补办异地就医备案的,就医地联网定点医疗机构应为参保人员办理医疗费用跨省直接结算。若参保人出院自费结算后按规定补办备案手续的,也可以按参保地规定办理医保手工报销。

## 门诊慢特病异地就医如何结算?

国家医保局相关负责人说,目前,全国200多个统筹地区实现了高血压、糖尿病、恶性肿瘤放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算。

据介绍,具备门诊慢特病资格的参保人员需要完成5个步骤,即可享受跨省直接结算服务,包括:第一步,了解个人享受门诊慢特病待遇的资格;第二步,主动了解参保地门诊慢特病跨省直接结算相关政策;第三步,选择并开通相关门诊慢特病跨省联网定点医疗机构;第四步,主动告知联网定点医疗机构自己具备门诊慢特病资格;第五步,持医保电子凭证或社会保障卡按要求进行结算。

## 异地就医直接结算报销费用有哪些扩围?

针对群众关心的异地就医外伤、急诊抢救、住院期间院外发生费用问题,通知明确符合就医地管理规定的无第三方责任外伤费用可纳入跨省异地就医直接结算范围;因病情需要到其他定点医疗机构检查治疗或到定点药店购药,的相关费用纳入本次住院费用跨省直接结算。

此外,通知允许跨省长期居住人员在备案地和参保地双向享受待遇。

跨省异地长期居住人员备案有效期内确需回参保地就医的,可以在参保地享受医保结算服务,原则上不低于参保地跨省转诊转院待遇水平。

相关政策将于2023年1月1日起正式实施。

(新华社北京7月26日电)

## 市委常委会会议暨市委财经委员会会议召开

(上接第一版)

会议强调,做好下半年重点工作,要坚决贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”部署,认真落实省委、省政府主要领导来滁调研讲话精神,忠诚履职、奋勇争先,拉高标杆、乘势而上,在“开门红”“半年红”的基础上,决战“季季红”,拼出“满堂红”。要紧扣“疫情要防住”,全力巩固疫情防控成果;紧扣“经济要稳住”,奋力推动高质量发展;紧扣“发展要安全”,着力防范化解风险隐患。各地各部门要在二季度赛马结果中找准位次,在三四季度怎么干上明确思路举措,精准施策发力,精准调度推进,压紧压实责任,进一步改进作风、提高效率、争创一流,全力为党的二十大胜利召开创造平稳健康的经济环境、和谐稳定的社会环境、风清气正的政治环境。

会议强调,要认真贯彻全国、全省安全生产工作电视会议精神,进一步增强“安全生产一失万无”的紧迫感,始终绷紧安全之弦,强化底线思维,严格落实安全生产各项要求,切实维护好人民群众生命财产安全。要进一步增强“问题隐患不排查不化解就是事故”的危机感,从严从实抓好化工园区、道路交通、建筑施工、非煤矿山、特种设备、自建房、城镇燃气等重点行业领域专项治理,坚决防范火灾、溺水等事故发生,健全完善问题清单、责任清单、整改清单,形成闭环管理;要坚持以案为鉴,抓住反面典型,做到以案促改,确保问题清零。要进一步增强“时时放心不下”的责任感,各级党委政府要严格落实领导责任,坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”,要严格落实“三管三必须”,坚决遏制重特大事故发生,以保安全、护稳定的实际成效迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,以铸牢中华民族共同体意识为主线,加快发展我市民族团结进步各项事业,推动各族群众实现在空间、文化、经济、社会、心理等方面的全方位嵌入,更好地团结各族干部群众为建设新阶段现代化新滁州凝聚人心、汇聚力量。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述,全面落实全国、全省宗教工作会议精神,坚持党的宗教工作基本方针,坚持我国宗教工作中国化方向,坚持“导”的思维,着力防范化解宗教领域风险隐患,注重培养三支队伍,提升宗教事务治理能力,实现宗教健康发展。

## 上半年全国铁路投产新线2043.5公里

据新华社北京7月26日电(记者樊曦)记者26日从中国国家铁路集团有限公司获悉,上半年,全国铁路投产新线2043.5公里,其中高铁995.9公里。郑渝高铁襄阳至万州段、济郑高铁濮阳至郑州段、黄冈至黄梅高铁、和田至若羌铁路、北京丰台站等项目依法安全高质量开通,川藏铁路、滇藏铁路丽江至香格里拉段、重庆至昆明高铁等在建工程有序推进,积极发挥建设投资拉动作用,为稳住经济大盘多作贡献。

一季度,国铁集团按照既定投资目标倒排计划、优化方案,采取春节不放假、多开工作面等措施,全力推进重点项目建设,实现良好开局。二季度4至5月份,全国疫情多点散发,许多项目进度受到影响,国铁集团按照中央稳住经济大盘的决策部署,聚焦“保建设投资、新线投产”,紧盯重点开通项目,科学调配建设资源,优化施工组织安排,强化现场督导检查,狠抓联调联试、试运行、安全评估等开通前期工作,保持了新线新站开通准备工作稳步推进态势。6月份,郑渝高铁襄阳段、济郑高铁濮郑段、和若铁路、北京丰台站、郑州航空港站等项目建成通车,投产新线里程达到1462.2公里,占上半年投产总里程的七成以上。

## 跨省异地就医新规出台

这些细则事关你我

新华社记者彭韵佳 顾天成 沐铁城

国家医保局、财政部7月26日发布《关于进一步做好基本医疗保险跨省异地就医直接结算工作的通知》,统一规范参保人外地就医备案、基金支付、协同业务等细则,将对每一名有外出就医需求的参保人产生重要影响。

### 如何办理跨省异地就医直接结算?

简单来说,就是先备案、选定点、持码卡就医。

异地就医前,参保人员可通过国家医保服务平台App、国家异地就医备案小程序、国务院客户端小程序或参保地经办机构窗口等线上线下途径办理异地就医备案手续;开通备案后,参保人在备案地开通的所有跨省联网定点医疗机构均可享受住院费用跨省直接结算服务;就医时需出示医保电子凭证或社会保障卡等有效凭证。

跨省异地就医直接结算支付政策可以理解成“就医地目录、参保地政策”。

也就是说,执行就医地规定的支付范围及有关规定的,包括基本医疗保险药品、医疗服务项目和医用耗材等支付范围;执行参保地规定的基本医疗保险基金起付标准、支付比例、最高支付限额、门诊慢特病病种范围等有关政策。

### 如何办理跨省异地就医备案?

除了异地急诊抢救人员视同已备案,无需提交材料外,其他人员均需提供医保电子凭证、有效身份证件或社会保障卡以及备案表。

另外,异地安置退休人员需提供“户口簿首页”和本人“常住人口登记卡”或个人承诺书;异地长期居住人员需提供居住证明或个人承诺书;常驻异地工作人员需提供参保地工作单位派出证明、异地工作单位证明、劳动合同任选其一或个人承诺书;异地转诊人员需提供参保地规定的定点医疗机构出具的转诊转院证明材料。

目前,所有统筹地区开通了在国家医保服务平台App、国家异地就医备案小程序、国务院客户端小程序等线上办理异地就医备案服务,参保地经办机构应在两个工作日内办结。

此外,全国120个统筹地区实现了自助备案,参保人员可以即时办理、即时生效。

### 备案后还有哪些注意事项?

跨省异地长期居住的人员办理登记备案后,只要没有申请变更备案信息或者参保状态没发生改变,那么备案长期有效,没有就医次数限制。对于跨省临时外出就医的人员,临时备案有效期不少于6个月,在有效期内可以在就医地多次就诊并享受直接结算,不需要就诊一次备案一次。

目前,有些统筹地区要求备案后1年以上才能取消或变更。根据通知中的新要求,2023年1月1日起,各地变更或取消备案时限将不超过6个月。

对于来不及办理备案的参保人,通知明确,在出院结



# 崇尚节约 反对浪费

## 杜绝舌尖上的浪费

由市级文明校园 滁州市南谯区腰铺镇中心小学 特约刊登